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Ciclo cardiaco

——

Fendomenos cardiacos que se producen
desde el comienzo de un latido cardiaco

~

hasta el comienzo del siguiente.

Inicia con un potencial de accidén en el nédulo sinusal

y viaja por ambas auriculas despolarizandolas y
después a través del haz AV hacia los ventriculos.
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sistole y
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. Frecuencia cardiaca normal es de 72 latidos por minuto con una
Velocidad a la cual se

Frecuencia . sistole que comprende aproximadamente 0.4 del ciclo cardiaco
cardiaca llevan a cabo lod ciclos completo.
cardiacos
iastole eriodo de relejacion
Diastol Periodo de relej
Sistole .{riodo de contraccion
Onda P Producida por la propagacion de la despolarizacidn

75

en las auriculas seguida de la contraccion de

Causadas por la despolarizacion eléctrica de los
ventriculos que a su vez genera la contraccion

Ondas QRS

&

ONDAT Es la fase de la repolarizacion de los ventriculos..

a

Aproximadamente el 80% de la El 20% restante pasa a los
sangre pasa a los ventriculos ventriculos con la contraccién
antes de la contraccién auricular. auricular.

La sangre fluye directamente
desde las venas a las
auriculas.

Al acumularse gran cantidad de sangre en . .

. . D Posteriormente las auriculas se
las auriculas el cambio de pre5|0|? abre contraen y eyectan la sangre
las valvulas AV y pasa a los ventriculos. restante.

Diastole

Aumento de la presién por la Producuiendo un aumento de tension en el
contraccién ventricular pero musculo cardaco con un acortamiento
no existe vaciado. escaso de las fibras musculares.

Al elevarse la presic')n Que expulsa De [a sangre expul§ada, un ?OA se.
. vacia durante el primer tercio (periodo
por encima de 80 alrededor del 60%

Periodo de contraccion
isovolumétrica

e

Periodo de eyeccion de eyecci6n rapida), el 30% restante
mmHg se abren las de sangre en el

" . icul durante los dos tercios siguientes
valvulas semilunares. | ventriculo (periodo de eyeccidn lenta).

e

Periodo de relajacion ' - -,
. Ty j Com.ler?%a la Disminuye la presion de Existe un retorno venoso que cierra
Isovotumetrica relajacion ambos ventriculos las valvulas adrtica y pulmonar.
. ,1s Volumen total logrado
Volumen telediastolico . g 110 a 120 ml
durante la sistole.

Volumen Sistélico Durante el vaciado ventri'cular el volumen
disminuye a 70 ml aproximadamente.

Volumen telediastdlico,
telesistolico y volumen
sistélico

Volumen telesistdlico

e Yt

Volumen que queda entre las
ventriculas tras la eyeccién. 40250 ml
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Valvulas
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Impiden el flujo
retrogrado de sang

a las auriculas.
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[ Impiden el flujo
retrogrado de
sangre de las
arterias aorta 'y
pulmonar hacia los
. S

Periodo de
llenado

-
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Periodo de
contraccion

isovolumétrica
-
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Periodo de
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Periodo de
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< tensién cuando

comienza a
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Carga contra la

< que el musculo

ejerse su fuerza

PN P |
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desde los ventriculct

-~
Sus valvulas se encuentran
re conectadas a musculos
papilares mediante
cuerdas tendinosas.

Las elevadas presiones en
9 las arterias tambien hacen
que se cierren.

-
~
Comienza con un volumen
< telesistélicode 50mly una
presion aproximada de 2 a
" 2 m mHn

~
El volumen ventricular no

< se modifica porque las
valvulas se encuentran

" '

~
La presién aumenta aun
< mas por una contraccion

mas intensa.
-
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Se cierra la valvula adrtica
y la presién ventricular
disminuye a nivel de la

presion diastdlica.
-
~

Habitualmente se le
< considera a la presion
telediastodlica cuando se

ha llanadn al vantricila
-

Presion de la adrta que
sale del ventriculo.

A

-
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Tiran de ellas durante la
contraccion ventricular para
impedir que protruyan
demasiado hacia las

Situados sobre una base
de tejido fibroso fuerte y
flexible para soportar las
tensiones fisicas.

-
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El volumen aumenta
aproximadamente 120ml
(volumen telediastdlico) con

1ina nraciAn Aa K a2 7 mmHanA

-

-
Debido a la contraccion la

presion aumenta a
aproximadamente

~
Esto abre las valvula adrtica

dando paso a la sangre y al
mismo tiempo disminuyendo
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